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POLITIKAI NAPILAP

Kiadja:
Dabreczen az. kfr. város ás 

tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztéség és kiadóhivatal: 
Kessutb-utea *. szám alatt, városháza- 
ésütet. Telefon szám; 4.

Németország
mint kereskedelmi versenytárs 
megerősödött, mi magunk pedig 
meggyöngültünk, — mondja az 
angol miniszterelnök, — és Né­
metországnak ezt a megerősödését 
nem csupán angol, hanem általá­
ban munkás-szempontból látja 
veszedelmesnek. A német munka­
adók ugyanis — igy szólt — azt a 
tényt, hogy a jóvátételeket meg 
kell fizetni, a bérek leszorítására 
és a munkaidő meghosszabbítá­
sára használják ki. Ebből aztán, 
azt a következtetést vonja, hogy 
ha Parisban munkáskormány lelt 
volna, akkor a jóvátételek kérdé­
sében egészen más eredményre 
jutottak volna s hogy mindaddig, 
inig a M ic u in-szerződések es 
a lUihr-vidék megszállása követ­
keztében Németország szociális 
helyzete a mostani állapotban 
marad, az ipar alacsonyabb szín­
vonala fenyegetni fogja vala­
mennyi vele versenyző államban 
is az életszínvonalat.

Az angol miniszterelnök nagy 
érdekű fejtegetéseiből két csa(ta­
nús tanulság bontakozik ki. Egyik 
a győzők és elégtételt követelők, 
— másik a legyőzőitek részére.

A győzök tanulsága az, hogy 
erőszakosság és kapzsiság nagyon 
szerencséden fegyver, mely visz- 
szaíelé sül el. Mert nem elég ma­
gában az a kedvetlen eredményt 
hogy a versenylón a győzők a jó­
vátétel terhe alatt felfokozott mun­
kára kényszerült legyőzőitől szem* 
ben háttérben maradnak; hanem 
ott a fenyegető rém, hogy a két­
ségbeesetten dolgozókkal verseny­
zésben hasonló szegénységbe szo­
rított munkásság elégedetlensége 
előbb-utóbb lxdső zavarokra ve­
zethet s a győzők roppannak 
össze.

A legyőzőitek tanulsága pedig 
az, hogy kétségbeesésnek a leg- 
szörnyühb inegterheltetések ide­
jén sincs helye. A kívülről jött 
elnyomatás ellen meg van a meg­
felelő ellenszer : a belső elszánt­
ság a munkára és a nélkülözésre. 
Németországot lám megalázott 
állapotában is veszedelmes ver­
senytársnak látja a győzők legha- 
talmasabbja, Anglia. Meri Német­
ország tud tűrni és tud dolgozni a 
szebb jövendő biztos reményé­
ben. Munkálkodó légy, nem pa­
naszkodó. — ezt az igazságot ki­
állja oda a német nemzet is a vele 
együtt nyomorgóknak, mint a lel 
ke mélyéig megsebzett Rank a 
szűkölködő Tiborénak.

Munkálkodó légy, nem panasz­
kodó, — ez kell, hogy legyen ide­
iünk vezető elve. A sanvaruságoh 
mely ránk szakadt, mi, a mostani 
nemzedék, már úgy sem kerülhet­
jük el. Legalább az utánunk kö­
vetkezők számára készítsük a bol­
dog jövőt, kevés szóval, sok cse­
lekedettel.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

Budapest, október S. A nemzet- 
gyűlés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök. Az elnöki előterjeszté­
sek után az indítvány és interpellá­
ció s könyvet olvassák fel. Körül­
belül 40 interpellációt jegyeztek be 
a képviselők és ezeknek előterjesz­
tésére a napirend letárgyalása után 
kerül sor. Ezután a fővárosi tör­
vényjavaslat folytatólagos tárgya­
lására térnek ál.

Petrovácz Gyula hosszadalinasan 
beszél a javaslat kapcsán arról, I 
hogy a kurzus-rezsim milyen jól 
kormányozta a fővárost, mit csi­
nált. A javaslatot nem tartja helyes­
nek s különösen a választási rend­
szert kifogásolja, amely nem nekik, 
hanem a munkásságnak kedvez.

Az elnök az idő előrehaladottsá­
gára való tekintettel napirendi in­
dítványt tesz. Legközelebbi ülés 
holnap délelőtt 10 órakor a mai na­
pirenddel.

Személyes kérdés és inter­
pellációk.

Kiss Menyhért személyes kérdés­
ben szólal fel. Reflektál Berky Gyu­
lának közbeszólására, amelyben azt 
állította róla, hogy hive volt a dara­
bont kormánynak. Hivatkozik arra, 
hogy egyszer már tisztázta magát 
ebben az ügyben és tagadja, hogy 
darabont lelt volna.

Berky válaszol Kiss Menyhért sza 
vairu. Kijelenti, hogy Kiss Meny­
hértnek nincsen joga az erkölcsbiró 
szerepére, mert manipulált Lloyd és 
Ujságüzem részvényekkel.

Kiss Menyhért kijelenti, hogy le­
gális utón vásárolta a részvényeket.

Ezután áttérnek az interpellációk­
ra. Egy egész sor interpellációt tö­
rölnek.

Rupert Rezső a Somló vidék ka­
tasztrofális terméséről és az adóler- 
heknek a rossz termés által sújtott 
lakosságnál való enyhítés tárgyá- 

I ban interpellál.
Esztergályos János : A szolnoki 

j tárgyalás kapcsán a csendőrség és 
i rendőrség országszerte terrort al­

kalmazott a gyanúsítottak vallatá- 
1 sánál.

Az elnök kétszer is figyelmezteti 
j a karzat közönségét, hogy tartóz- 
! kodjon a tetszés vagy nem tetszés 

nyilvánítástól, mert ez a házszabá­
lyokba ütközik és a legközelebbi 
cselben a karzatot kiüritteti.

Esztergályos János azzal vádolja 
a katonai ügyészséget, hogy polgári 
egyéneket hosszú időn át vizsgálati 
fogságban tartanak.

Tüntetés Károlyiék mellett.
Nagy Vince polemizál a minisz­

terelnöknek azzal a kijelentésével, 
amelyet külföldi útjáról való haza­
térésekor telt és amelyben azt mon­
dotta, bogy a nagy nyugati orszá­
gokban a konzervativizmus és az 
imperializmus gondolata uralkodik, 
majd rátér a miniszterelnök genfi 
beszédére. Kijelenti, hogy a beszéd 
elhangzása után ő es politikai bará­
tai rendszerváltozást vártak a kor­
mányzatban. Ezután Garami és Lo­
vászi büntetlen hazaengedését köve­
teli. E két név elhangzásakor a szo- 

j ciáidemokraták és Ruperlék élénken

éltetik a Károlyi forradalmat és an­
nak szereplőit.

Bahast Halász Móric : Károlyi 
belügyminisztere beszél.

Nagy Vince: Méltatja a Károlyi 
forradalmi kormány működését és 
szereplőit. (A baloldal állandóan 
helyesel és zajong.)

Horváth Zoltán a kormánypárt 
felé : Egységes szovjet-párt.

Az elnök Horváth Zoltánt rendre- 
utasilja.

Nagy Vince állandó zajban loly- 
tatja beszédéi és ahányszor Garami 
és Lovászi nevét említi, a szociál­
demokraták és Ruperték tapssal és 
éljenzéssel tüntetnek.

Nagy Vince a 1'öldbi'rtokreformoL 
népcsalásnak nevezi. (Nagy felhábo­
rodás a jobbolddalon.)

Bethlen István gróf miniszterel­
nök : Eddig 500 ezer holdat adtak 
ki és még 1 millió holdat fognak ki­
osztani.

Nagy Vince: A miniszterelnök 
egészen más álláspontot képvisel, a 
mikor MacDonald és Herriol minisz­
terelnökökkel tárgyal, vagy a Nép­
szó vétség ülésén vesz részt és egé­
szen mást idehaza. Legitimista-e, 
vagy szabad királyválasztó ? Kérdi, 
miért fogadta a miniszterelnökségi 
államtitkár hivatalosan Eerenc Jó­
zsef királyi herceget érkezésekor? 
Az orosz-magyar szerződés dolgá­
ban egy nehány ló szállító spekuláns 

I és mezőgazdasági gépgyáros érde- 
; kében van szó.

Beszédét többször télbeszakitja a 
nagy zaj és állandó közbekiáltások.

' Az elnök a tanácskozás rendjét csak 
ismételt rendreutasításokkal tudja 
fenntartani.

Nagy Vince szóvá feszi a Garami 
és Lovászi ellen beadott vádiratot.

— Bűnpártoló gyilkosok barátai, 
Orgovány, Siófok 1 — kiáltják bal 
oldalról a kormánypárt felé.

A zaj mindinkább fokozódik, ugv, 
hogy az elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után Nagy Vince folytatja 
beszédét.

Vihar, vihar után
Bethlen István gróf miniszterel­

nök : A képviselő ur beszéde és a 
beszéde végén előterjesztett inter­
pellációja fényes bizonyítéka an­
nak, hogy miként lehet az interpel­
láció jogával visszaélni. (Nagy zaj 
a szociáldemokrata párton. A szo- 

I ciáldemokraita képviselők fclugrál- 
j nak helyükről és úgy kiabálnak :

— Szájkosarat ! Szájkosarat ! 
Közutálltá a demokráciának azt a 

faját, amit a képviselő ur is kép­
visel, az a kormány tette, amelynek 
a képviselő ur is tagja.

Erre ismét kitör a vihar a balol­
dalon. A szociáldemokrata képvise­
lők felugranak a helyükről. Az el­
nök csak nagy nehezen tudja helyre­
állítani a rendel.

A Károlyi-uralom kis társaság 
volt, amely a nemzet szerencsétlen­
ségét felhasználta arra, hogy magát 
politikai hatalomhoz juttassa. A 
képviselő ur a királykérdésről is 
beszél. A képviselő ur is letette Ká­
roly király kezébe az esküt és ön 
volt az első, aki a köztársaságot 
proklamálla. Folytatta azzal, bogi 
az összes közszabadságokat a nép­

tömegek szenvedélyeinek dobta oda. 
Ki volt az, aki az internálás rend­
szerét meghonosította ? Nagy Vin­
ce.. (Erre ismét nagy zaj támad a 
baloldalon. A miniszterelnök per­
cekig nem jut szóhoz.)

Saját kezű aláírásává! ellátott ok­
mány van arról, hogy ő internál­
tatta Mikes püspököt. Ne prédikál­
jon vizet az a képviselő, aki nyiga 
az adott pillanatban részese volt 
annak az aktusnak, amellyel a pol­
gári társadalmat a bolsevizmus 
rabláncára tűzték. Ne beszéljen 
szabadságjogokról Nagy Vincze, — 
inert ehez nincs joga. Miniszterta­
nácsi akták tanúskodnak arról, 
hogy Nagy Vince jelenlétében a mi­
nisztertanács azzal a kérdéssel fog­
lalkozott, hogy őt is internálják. El­
érkezett az Meje annak, hogy ezek­
nek a vádaskodásoknak hidrafejet 
széjjel tapossuk.

A vihar e szavakra elemi erővel 
tör ki. A baloldal feláll és úgy kia­
bálnak. A nagy zajban nem lehet a 
szavakat érteni. A baloldali képvi­
selők a terem közepe felé indulnak, 
mire a kormánypárton is többen 
felállanak és a‘ padok elé jönnek 
úgy, hogy a miniszterelnök köré 
gyűrűt vonnak.

Elnök az ülést felfüggeszti. A zaj 
még ezután is sokáig tart. A kép­
viselők a terein közepén hevesen vi­
tatkoznak.

Bethlen : Hazugságokat terjeszte­
nek az emigránsok akkor, amikor a 
magyar kormány és a nemzet egyik 
legelső állainférfiuja azon töreked­
nek, hogy az ország ügyét meg vé­
delmezzék. Csodálkozik azon, hogy 
akkor, amikor egyezményt akar a 
kot mány kölni a szovjettel, annak a 
kormánynak egyik tagja tesz neki 
szemrehányást, amely kormány tu­
datosan adta át a hatalmat a kom­
munistáknak.

Nagy Vince felugrik helyéről és 
úgy kiáltja a miniszterelnök felé: 
Hazudik ! Hazudik!

Kés ;öbb az egész balodat együtt 
kiáltja Nagy Vincével, hogy ha­
zudik !

Az elnök nagynehezen csendet te- 
i remt és kérdi a nemzetgyűlést, in- 
1 dokoltnak tartja-e, hogy Nagy Vin­

cét a mentelmi bizottság elé utasít­
sák azért, mert a rendreutasítás da­
cára is ismételten használta azt az 
iV,parlamentáris kifejezést.

Az elnök kijelentéseire a baloldal 
közbekiáltásokkal felel. Ismét nagy 
zaj tör ki : „Azonosítjuk magunkat 
vele!“ kiállják a szociáldemokraták 
az elnök felé.

Peidl Gyula: Tudatosan hazudik ! 
Az elnök a nagy zajban úgyszól­

ván kiáltozva teszi fel a kérdést, 
mire a nemzetgyűlés többsége Nagy 
Vincét a mentelmi bizottság elé uta­
sítja.

Bethlen : Nincs kétség aziránt, 
hogy Károlyi adta át Kun Bélának 
a hatalmat. Erre két bizonyíték van. 
Az egyik Ugrón Gábor, aki jelen 
volt a gyűlésen aznap, amikor Ká­
rolyi a szovjetnek a hatalmat át­
adta. A másik bizonyíték a munkás- 
tanács ülése. Károlyi maga is meg­
győződött kommunistának vallotta 
magát. Azt mondta, hogy az ös­
szes európai országok bojkott].t\al 
kellene lehdctlenné lenni a szovje­
tet. Ne neki tegyen szemrehányás. 
Nagy Vince, hanem annak az emi­
gráns barátjának, illetve barátai-



egyetértés

mik, akik a szovjet pénzéből élnek.
Na.rv Vince : (A kormánypárt kó­

rusban kiáltja : Eláll! Eláll! Ül­
jön i<-') 11a Bethlen neve tényleg
benne volt az internálás^ jegyző- 
könyvben, az csak tévedésből kerül- 
heteit oda. (Gúnyos derültség és. fel­
kiáltások : Szép kis tévedési) 1 illa­
tozik az ellen, hogy a miniszterel­
nök összehasonlítja a szovjet emi­
gránsokat Lovásziékkal és Gara-
miékkal. ...

A kormánypárt felől azt kiállják 
Nagy Vicze felé : Mikes püspök in­
ternálásáról beszéljen. Halljuk, mi 
van Mikessel.

A zaj folyton nő, az elnök nem 
tudja a' rendet helyreállítani1 és igv 
kénytelen az ülést felfüggesztem.

Az ülés újból való megnyitása 
titán Nagy Vince tiltakozik a mi­
niszterelnök azon állítása ellen, 
mintha a Károlyi kormány tudato­
san adta volna át a hatalmat Kun 
Béláéknak.

Bethlen miniszterelnök : Nagy 
Vince nem tudott ellenbizonyitéko- 
kat adni arra vonatkozólag, hogy 
ö honosította meg az internálási 
rendszert. Fcntartja állításait.

Nagy Vince újból felszólal és vé­
dekezik.

Biró Pál feláll és Malasicshoz 
menve, szóváltásba keveredik vele.

Nagy Vince : Szir mai és Sztc- 
rényi reakciós politikusok voltak cs 
a szociáldemokrata párt indítvá­
nyára internálták őket, hogy ne szer 
vezhessék az ellenforradalmat.

Bethlen: Nem igaz, hogy Szármái 
és Sztcrényi reakciós politikusok. 
Szurmai egyáltalán nem voll poli­
tikus, hanem katona. Szterényiröl 
pedig Nagy Vince is tudhatná, hogy 
egyáltalán nem reakciós.

Nemes Bertalan és Beisinger Fe 
renc személyes kérdésben törlént 
felszólalása után Propper Sándor 
interpellációjában sürgeti az emi­
gráció likvidációját. Még ma is 10 
ezer ember van az internáló tábor­
ban.

Bethlen: Az. internáló táborban 
jelenleg csak két politikai internált 
van. A kormány köteles volt bizo­
nyos szelekciót végezni, amikor le­
hetővé lelte a kisebb bűnösök haza­
térését. Meg kellett akadályozni, 
hogy hazatóduljanak olyanok, akik 
itt újabb politikai felfordulást akar­
nak. A kormány a méltányosság leg 
messzebbmenő határáig hajlandó 
elmenni.

Hegedűs György a belügyminisz­
ternek a szolnoki Ítélettel kapcsola­
tos nyilatkozatát leszi szóvá.

Fábián Béla interpellációjában 
naplószerülcg ismerteti1 a csongrádi 
pert. Elmondja, hogy 1923 december 
26-án voll a merénylet és 27-én ér­
kezeti meg Csongrádra Weber ka­
pitány. December 28-án Piroska Já­
nos telefonbeszélgetést folytattak 
Eckhardt Tiborral és Zsirkay Já­
nosai!. Ilogy mi volt a beszélgetés 
tartalma, azt nem mondja még meg, 
mert megvárja, mit fog mondani er­
ről holnap Eckhardt. Annyit kije-

Francla vendégeink az egyetemen,
Október hó 7-én reggel utazlak 

ki a franciák dr. Révész Imre lel­
kész társaságában Hajdúböször­
ménybe. Egész nap a Kalvincum 
vendégei voltak, amelyről és a fő­
gimnáziumról elismeréssel nyi­
latkoztak. Délelőtt 10 órakor az 
ó-templomba mentek, állói 5000 
főnyi gyülekezel várt rájuk. Ili 
Szoinoky lelkészelnök üdvözölte 
őket, mely után Bruslon beszélt a 
gyülekezethez. Istentisztelet után 
Kálmán Lajos egyh. főgondnok 
köszönetét fejezte ki a franciák­
nak, hogy meglálogatták a hajdú­
böszörményi gyülekezetei is. — A 
francia vendegek nagy elragadta­
tással beszéllek az elöltük isme­
retlen és el sem képzelhető nagy 
számú, hétköznapján összegyűlt 
gyülekezetről.

Október 8-án az egyetem tbeolo" 
giai fakultása fogadta őket, me­
lyen a tanári kar és ifjúság teljes 
számban jelent meg. Hr. Varga 
Zsigmond egyetemi tanár üdvö­
zölte őket. melyet dr. Hanltis 
egyetemi tnaáv tolmácsolt, azután. 
Bruslon a sinni félszigeten vég­
zett ásatások eredményéről tartott 
előadást. Beigazolva, hogy az ó- 
szövetseg teljesen, történeti ala-
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pon nyugszik. ,
Délután 5 órakor a Szcchenyi-u. 4, sz. alatt levő paródiáin jelen­

ték meg, ahol a női biblia-kör 
tagjai gyűltek össze, a helyiséget 
zsúfolásig megtöltve. P. Nagy 
Klárika francia nyelven üdvözölte 
a vendégeket, átnyújtva gyönyö­
rű két virágcsokrot, mely magyar 
nemzeti színű szalaggal volt át­
kötve. A franciák meglepődtek a 
női lélek e kedves ajándékán. 
Perrier köszönte meg az üdvöz­
lést, kijelentve, hogy a virágok 
közül néhányat megszántva el­
visznek, de a szalagot is, mely | 
szimbóluma a magyar dicsőség­
nek.

Ezután a pogányok közölt , 
folyó — különösen afrikai — j 
misszióról tarlóit előadást. Állati 
sorban levő nőkről beszélt magyar 
nőknek, akik talán nem is gon­
dolnak arra, hogy 150 millió po­
gány cl Afrikában. Az élénk szi­
liekkel ecsetelt előadás bizonyára 
meny nyomokat hagy a debre- 
czeni nők lelki világában.

Ma az egyetemi klinikákat te­
kintik meg. Pénteken d. u. fi óra­
kor pedig vallásos estélyen távla­
tiak előadási a hugenottákról.

lent. hogy ükkor Zsirkay beletap­
solt a telefonba, amikor Eckhardt 
az utasításokat megadta. Eckhardt 
utasítása ez volt :

„Azt kell mondani, hogy a vád­
lottakat verték és ennek alapján tör 
tént a beismerés. Megjegyzi, hogy 
erről a telefonbeszélgetésről a kor­
mány egyik tagjának is tudomása 
va n.

Rakovszky belügyminiszter : Val­
lomás van róla.

Fábián : Kérdi, hogy miért nem 5 
hallgatták ki Eckhardt Tibort, Zsir 
kay Jánost és Ilcjjas Ivánt. — Az 
egyik szolnoki játásbiró azt mon­
dotta az egyik népgyülésen, hogy ő 
a birói székben is ébredőnek érzi 
magát. A szolnoki tárgyaláson lu- 
lajdonképen Piroskáék voltak a 
vádlók, akik Diószegiül valósággal

megfenyegették.
Ulain Ferenc, aki c/.ideig szótla­

nul hallgatta Fábián beszédét, indu­
latosan veri a padját és azt kiáltja 
Fábiás felé : Nem resid'd magát, 
liogv képviselő létére ilyeneket ha­
zudik 1

Fábián : Eddig csak Ulain volt 
az, aki hazudott!

Verekedés '}
Nagy Ernő közbeszól : Én nem 

mentem volna a bíróság elé, ha tud­
tam volna, hogy gazember bir-ák is 
vannak.

Nagy Ernő szavaira Illáin Ferenc 
fokozott indulattal vág vissza : Nin­
csen elnök, aki rendreutasitaná. 
vagy már ilyeneket is lehet mon­
dani. Már az elnök is bérence en­
nek a bizalmi rendszernek ?
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Ulain szavaira egy pillanatig né­
ma csend lámad, majd n kormány­
párt heves tiltakozásba tör ki.

Bcrky Gyula magából kikelve ro­
han Ulain felé és követi Hedry Lő­
rinc is. Ulain sápadtan felugrik és 
a szembejövő Berky felé megy. A 
körülöttük levő képviselők megaka­
dályozzák találkozásukat. Hedry 
azonban várnllanu elöreugrik és a 
két képviselő hadonászva találkozik 
egymással. Nem lehet megállapíta­
ni, törlénl-e ütlegelés. Ulaint, Ber- 
kyt és Hedry Lőrincet a közeliikben 
lévő képviselők lefogják cs csititani 
igyekeznek, Ulainnal azonban alig 
lehet bírni. Mindenáron szabadulni 
akar az őt tartóztató képviselőktől.

Bcrky figyelmezteti képviselőtár­
sait, nő izgassak Ulaint, mert telje­
sen magánkívül van.

Elnök az ülést már jóval ezelőtt 
felfiigeszlette.

Eőrv Szabó Dezső Ulaint kivezeti 
a balkonra.

Az elnök javasolja, hogy Ulaint 
az elnökséget mélyen sértő kifejezé­
séért utasítsák mentelmi elé.

A Ház hozzájárul.
Fábián fejtegeti, hogy az összes 

bombamerényletek szálai a Sörhaz- 
uleába vezetnek, kérdi, hajlandó-é 
a miniszterelnök az ÉME-t felosz­
latni.

Behlen miniiszterelnök szavai 
után Pestby Pál igazságügyminisz­
ter szólalt föl. Össze van forrva a 
birói függetlenség eszméjével. 
Anyagi tekintetben nem lehet kije­
lentésekéi. Ami Zsiba jaráshiró ese­
tét illeti, kijelenti, hogy ha felhozott 
kijelentése elhangzott, el fog vele 
szemben járni. Kéri a válasz tudo­
másul vételét.

Rakovszky belügyminiszter: Kije­
lenti. hogy Piroskáéknak Eckhard!- 
tál történt telefonbeszélgetése, de­
cember 28-án történt.

Fábián : A gyilkosságot követő 
napon.

Élés vége háromnegyed ti órakor.

HERCZEG
ANNA
modell háza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női­
es leányfelöltők
BCosszíümcSic,

Ruhák
«lumperek

Blousok, Al­
gák, Pongyolák.

Riedl Frigyes.
Irta: Oláh Gábor.
Második közlemény. —

2.

Riedl bű magához. Ilii elveihez 
akkor is, mikor a maga tárgyát, az 
irodalmat beilleszti az emberiség 
szellemi munkásságának körébe. 
Szerinte az emberiség egész töme­
gére kiható három legfontosabb 
szellemi erő : a vallás, a jog 
és a m ü vészel. A vallás az örök 
maléfizikai szükségletek kielégítője: 
a jog a társadalmi határok meg­
alapítója: a művészet az érzések 
közlője. Leggazdagabb művészet a 
költészet, meri maga a nyelv, a 
legkifejezőbb. Ezzel a művészetiéi 
foglalkozik az irodalomtörténet. Az 
irodalomtörténet Iadományának két 
kritériuma van : L, visszamegy az 
eredési forrásokhoz: 2. keresi az 
okozati összefüggést. Az irodalom­
történet eseménye tulajdonképen az 
volna, ha meg tudná határozni az 
irodalmi tevékenységnek » törvé­

nyeit, úgy, mint ahogy a fizika meg- j 
határozza a természeti tiinemé- { 
nvek törvényeit. Mivel Riedl erre 
nem felel, azt kell következtetnünk: 
nem tudja meghatározni De bifeo 
nyos, hogy ő törekszik e felé az 
ideál leié. mert Arany János költé­
szetéről irt könyve érdekes kisérlel 
az Írói léleknek, az Írói tevékeny­
ségnek fiziológiai1 megmagyarázá­
sára is.

Minden irodalmi mii hármas tük- 
töződesü, mint a japán! hármas tü­
kör; visszatükrözi először a szer­
zőt, másodszor a szerző korát és 
népét, harmadszor ; az egész embe­
riséget Ezt a három réteget kutatja j 
és fed? föl Riedl lehetőleg minden 
tárgyalta munkában. Petőfiben az 
egyéni réteg a leghatalmasabb és 1 
legtetszetősebb, ez. hódit mindenek 
előtt, mert az ifjúság bájával, fris­
sességével és őszinteségével jelenik 
meg: ez alatt oil lappang a faji jel­
lemvonások televénye, az örök su­
galló és elhatároló humusz : sza­
badságra törekvés, íölászeretel. ön- 
feláldozás; és legmélyebben : az ál 
Ialános emberi, a szerelemnek, a 
halálnak, a természetnek, az élet 
problémájának négyes tagozódásá­
val. Aranynál még érdekesebb az 
egyéni, faji és általános emberi ki­

mutatása. mert Arany takargató, 
rejtegető költő, aki egyéni fájdal­
mait és reményeit epikai képekben 
tárgyiasilja s Így mindijg föl kell 
lebbentenünk a költő igazi arcát 
lakaró fátyolt, hogy lelkének a sze­
mébe nézhessünk. Aranyban egy 
mély érzésű lírikus van eltemetve; 
ezt Riedl is érzi. azért hangsúlyoz­
za annyira lelkének mimosa pudica 
voltál. S élesen és tisztán látja : ho­
gyan ömlik be a XIX. század álla- 
binos pesszimizmusa, mint egy fe­
kete mellék ág. Aranynak alapjában 
egészséges, liszla vizű költészetébe.

Itiedl lehal jól láb meri liszlán 
lat. Lálása külső és belső tonné- 
szelü. Külső látása: olvasni tudása. 
Milyen kevés ember Ind ma is iga­
zán olvasni ! Vagyis: azt érleni egy 
irodalmi munka minden gondolatá­
ból. ainil az Írója érleli alatta. Ez 
nem is olyan kicsiség, mint amilyen­
nek látszik. Belső látása még éle­
sebb : ez alall a boll szavaknak ér­
zésekké, sejtelmekké útizzaszlásál 
érijük, vagyis : az. Író munkájának 
másodszori elvégzését. Riedl belát 
az Írók leikébe, belül gondolataik­
nak a bála mögé; tálja, mi indította 
meg az iró fnnláziájá! vagy érzését 
egy egy munka embriójában. Riedl 
érzi Arany Jánosnál ; melyik vers­

soránál sóhajtott, vagy hol remegell 
keze. mikor leírta a kifejező liszla 
szót; vagy hány utón két ült neki 
fantáziája a képnek, nug a lehelő 
legtökéletesebb alakjában tudta meg 
fogni. Petőfinél : lálja a szenvedé­
lyes küllő mozdulatait, gesztusait, 
feje félre rántását, keze ókölbe szó 
rulásáb a szeméből kibuggyanó 
könnycseppel és hallja kiállásait, 
amelyek az alkotás liizében önkény 
teleniil szakadnak fel ajkáról. Kü­
lönben is ilyen reális részletjelensé 
gek iráni rendkívül fogékony Riedl 
Frigyes: mintha csak Arany hosz- 
sza tanulmányozása közben a nagy 
költőtől ragadt volna rá. Azért Ilid 
vgv-egy iról oly közel nozni hoz. 
zánk, mert a legembe! ibb. a legjel 
lemzübb vonásokban lálja és mu 
tatja föl,

bálja az idők eszmeárnmlásait 
is. ezeknek a csodás, uj Golf-ára 
moknak kanyargós útját az emberi­
ség óriás földközi1 tengerében; látja: 
melyik halad ál a kL Magvarorszá 
gon, kik kerülnek ill sodrába, az­
után: hogy hová tart innen s melyik 
más árammal szakad eggyé. Látja 
egy-egy nemzetközi témának ezer 
éves vándorlását, hozzánk eljutását 
Az Ilosvai T hold i M 1 k 1 ó s-ában, 
nem is álmodnánk, hányféle elemet

í
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Napi rend:

Október csütörtök. Róni. kalh.:
X, von Rent's vértanú, protestáns : 

Dénes. Napkelte 0 óra II pere, nap 
nyugta 5 óra 23 perc.

U epreskerti iparvasut küzigaz- 
.«atí'tsi bejárása. Az epreskerti ipar 
vasul közigazgatási! bejárását m. 
ki,-, kereskedelemügyi miniszter 
ur elrendelte s az eljárás megkez­
désének idejéül folyó hó 10-ik nap 
jónak ti. e. 9 óráját, összejövetelí 
iiclyül a városháza tanácstermét 
Iűzte ki. Az érdekeltek az eljárá­
son megjelenhetnek es észtévé te­
leikéi megtehetik. Debrecen. 192! 
okóber 8.'A városi tanács.

I j magyar-cseh távbeszélő vi­
szonylatok megnyitása. Debreczen 
l’ryvaldov (Frehvaldau) és Deb­
recen Gráfenherg közölt a táv­
beszélő forgalom folyó hú 1 én 
inegnyilt. A beszélgetés dija 3 per­
miként 2 aranyfrank, meghívás 
dija 1 aranyfrank.

Budapest megelőzésével Magyar 
országon ill először ,.Rin- tin-tin 
:iz Apollóban. Okvetlen nézze meg.

A Föld bérlők Egyesülete október 
lió 12-én, vasárnap délelőtt II óra­
kor :i városházit nagy tanácstermé­
ben nagy gyűlést tart a kereseti és 
jövedelem adó kivetése tárgyában. 
,\ földhaszonbérlők és földtulajdo­
nosok kereseti és jövedelmi adó­
alapjának kiszámítására vonatko­
zólag kiadóit pénzügyminiszteri 
rendelet ugyanis a kis és kó/vp l"hl 
tulajdonosokra, valamint haszon 
bérlőkre rendkívül sérelmes. A 
vezetőség ezért egv gyűlés kereté­
ben kívánja kifejezésre juttatni az 
érdekelteknek az álláspontját fiz 
után felhívja azért az érdekelteket, 
hogy ezen a gyűlésen minél na 
gyohh számban jelenjenek meg. 
Megfelelő előadóról az elnökség 
gondoskodik.

..Nyukosz“ közlemény. Választ­
mányi ülést a debreczeni főcso­
port e hé) 11-én, azaz szombaton 
délután ti órakor tart. Az elnökség.

A Közhasznú Munkáskert l'.gyc- 
siilct Indulja a béri üközőn seggel, 
hogv a földbérleti befizetések meg 
kezdődlek, a Kanaán-lelep befize­
tései e hó 12., 18., 14. és 15-én <1. 
ti. 2 órától este 7-ig fog eszközöl 
telni. Kéretnek a bérlők a saját 
érdekükben pontosan megjelenni. 
Elnökség.

Olasz nyelvtanfolyamra még egy 
kettő jelentkezhétik délelöltönkint 
az egyetemi könyvtárban, Simonffy 
utca 2/c., II. emelet.

Katona Imrét ma hallptja ki a vizsoálóbiró.
A berettyóújfalui családi tragé­

dia nagy hullámokat vert ügye 
egyelőre nyugvó pontra jutóit.

A revolveres merénylet elköve­
tőjét, Katona Imre nv. jegyzőt, 
mint már keddi számunkban 
megírtuk, behozták a csendőrök 
a debreczeni ügyészség fogházá­
ba, ahol az első emelet egyik szo­
bájában tölti majd vizsgálati fog­
ságának napjait. Dr. Prejneszber- 
ger vizsgálóbíró a mai napon 
fogja kihallgatni a teljesen meg­
töri lelkit katona Imrét. A kihall­
gatás legfőképpen abban az irány 
ban fog kutatni, hogy a tettes be­
számítható állapotban és ebbe 
meg .1 tol lan követte-e el a gyil­
kosságot, avagy a felesége és a 
ianip’ """"Ili viszonyra vonatkozó 
kényes kérdésre nyert válasz után 
fellobbanó végtelen felháborodá­
sában és elkeseredésében.

Egyelőre pusztán gyilkosság cí­
mén folyik az eljárás, a pontos 
minősítés és az enyhítő körülmé­
nyek megállapítása már a további 
eljárás dolga lesz,

A vizsgálóbíró a tegnapi napon 
a csendőrség, a járásbíróság és a 
hatósági orvoslói becsatolt irato­
kat nézte át és csak ezek teljes 
áttekintése után kezdhet a kihall­
gatáshoz.

A vád képviseletét ebben az 
ügyben Balogh István kir. ügyész­
nek osztották ki.

Katona Imre sorsát a debreceni 
társadalom széles köreiben nagy 
érdeklődéssel kisérik, amennyiben 
az ötven éves Katona hosszú köz­
életi működése alatt korrekt és 
kedves viselkedésével sok tisztelőt 
szerzett magának. Különösen rész­
vét lel kísérik sorsát baj társai, — 
akik a bábomban a hármas hon­
védeknél vele szolgáltak.

Katona Imre volt a parancsnoka 
annak az úgynevezett „tigris“ szá­
zadnak is, amely a forradalom 
után elsőnek indult az oláhok el ­
len. <

Az áldozat: Vargha Dénes, fiatal 
21 éves gyerekember, aki tanul­
mányait részben a debreczeni, — 
részben a nyíregyházai tanítókép­
zőben Végezte. Halálé, előtt közvet ­
lenül, ép Menczidáva való megvá­
lasztásának történetét mesélte a 
„Sárrét“-ben barátainak.

A szomorúim szenzációs bünügy 
ben, mint értesülünk, Katona kü­
lönváltál! élő feleségét is ki fogják 
hallgatni, aki jelenleg a gyermek- 
klinika ápolónője.

öt gyermek a halál torkában.
Budapest, oki. 8. Kálmán János j 

műszaki altiszt felesége > gyerme­
két felügyelet nélkül hagyta a la- j 
kásában, hogy a kórházban fekvő 
arát meglátogassa. A gyermekek, 
ikik közül a legidősebb !ü éves, a 
legkisebb 2 éves, tegnap este nyit­
va felejtették a gázcsapot. Hajnal­
ban az egvik l itt felébredi es a kö­
zelben levő rendőri hi vitt segitsé- 

ül. mell testvérei már eszmélet­

len állapotban voltak. A rendőr 
mentőket hívott, akik eszméletre 
téritelték a 4 gyermeket. Mind­
annyian súlyos gázmérgezésben 
szenvedtek, ugv, hogy kórházba 
kellett szállítani őket. Csak a vé­
letlennek köszönhető, hogy az 
egyik fin még idejében felébredt és 
igy mind az ölen megmenekülhet­
tek a biztos haláltól.

Harmadik testnevelési oktató tanfolyam 
Debreczenben.

xalhtikuzók egy részének jelentke-Az iskolánkivüli ifjúság testne­
velésének tt ja hl) előrehaladásáról 
fesz tanúságot az a körülmény, — 
hogv Dehreczenben e hó 5-évvl 
egv újabb, az idén -t második, 
testnevelési oktató tanfolyam vált 
lehetővé.

Hála a testnevelés fcntkölt cél­
jának. szünet nélküli ismertetésé­
nek, a felhívások eredményt' külö­
nösen egves községekben oly ki- 
elég i tő volt. hogy az önzetlen ha­
zafiassággal ifjúságnak nevelésére

teile/ föl és dérit ki ez. a különös 
■'zemii ember. Noha azután annyira 
ívszili szemét, ugv erőlteti látását, 
hogy t a I lát az igazságon, mint 
ahogy a nagyon célzó Int lő a cél­
ján: igy járt Riedl pl. a kuruc bal­
ladák hitelességének a mérlegelésé 
aél. Az a módszer, amellyel be 
akarja bVzonvilani, hogv a legszebb 
kuruc verseket l'lialy Kálmán irta: 
fólépiiéüében mintaszerű : csakhogy 
1 ulságha vili, vagy pedig a kiindu­
lásban rosszul induló. i)c itt is ta­
nulhatunk egyel tőle, a Descartes 
hires elvét : mi'ndcnhen kélelked 
niink kell. Úgyis tömérdek balhit 
tévelyeg közöltünk az igazság álar­
cában. irodalmunk értékelését ille­
tőleg.

3.
Mindent igyekszik megérteni, a 

magyar primfliveket tpugy, mini 
Many epikai művészeiét; az iroda­
lomdrámákul épugy. mint Katona 
József tragédiáját. Ugv áll előttünk, 
mini a részrehajlatian him, aki 
nagynak, kicsinynek, gazdagnak, 
szegénynek egyenlően osztja az 
igazságot. Mégis, meglephetjük néha 
Riedl Frigyest is, egy-egy elejtett
ziihjektiv szólásában, mikor egyel- 

mn s/ava hirtelen fényt vet egyéni 
sz'inpathiáj.ának gondosait takarga­
tott rejtekébe. Úgy sejtjük, hogy ö

általában a lilát tartja a költé­
szet legmagasabb rendű fajának. 
Valahol, kissé nénielcsen, maga- 
k ö ítésze l-nvk mondja a lírát. 
Ez már égvéní vallomás. V-'s meg is 
érthetjük ezt a vonzódást az ö 
egyéni voltából. Elölte mindig az . 
e m I) e r a ló. lelkenek titkai) at. 
ösztöneivel akaratával, érzéseivel 
szenvedélyévé!. Nagyon szereti az 
összetett lelkű. vagy rendkívüli i 
egyéniségeket. Hol jelenik meg leg­
tisztábban. legörökebb emberiséggel 
lelkünk egész tartalma '! A Urában. , 
Hiszen az. egész, világirodalom val- 
lomás. lira, akár diámat formában. ■ 
akár regény alakjában jelenik meg. , 
Úgynevezett objektiv költő alig van j 
a világon. Arany János sem az, ! 
(fölbe sem az. Shakespeare sem az. i 
Minden Íróban maga az Író fontos, 
a döntő, nem pedig azok az alakok, 
akiken keresztül hozzánk szól. Ká­
inná József illa : „fin vagyok Bank. 
én Zách. én Arimé“. Shakespeare 
nem mondta, de mondhatta volna : :

l'.n vagyok Hamlet, én f ear, én 
Othello“. Petőfi azt mondja : „fin 
vagyok a világ“, fis igaza van. 
Ezért szereli, becsüli Riedl annyVrn 
Petőfit. Az a kis dolgozata, amelyet 
a Beöthy féle irodalomtörténetbe 
róla irt, remek munka,

— Vége következik. —

zését figyelmen kívül kelleti hagy­
ni.

A jelen tanfolyamban való fél­
ve vésnél a bihaimegyvn jelentke­
zőket részesítette a testnevelési fel­
ügyelő előnyben, tekintve azon kö 
rititnényl, hogy a megye 60 közsé­
gének égy része még nem rendel­
kezik kiképzett oktatóval.

Reggel 8-tól délután 5-ig, egy 
déli megszakítással, crnycdetlcn 
szorgalommal folyik a csendes 
munka a DTE pályán, vagy tor­
natermében, egy szebb magyar 
jövő érdekében.

Filcz kalapok, 
Svájci sapkák, 

Bőrkalapok
150,000 koronáiért

a Kalapüzem-ben
Placz-utcza 9-ik szám
Baleset a vagongyárban. Súlyos 

baleset történt tegnap délelőtt a 
vagongyár műhelyében. Gyökeres 
Károly, 18 éves, asztalos-segédnek 
immkaközben a nagy véső átfúr­
ta a jobb karját. Komoly sérülé­
sét a gyári orvos kötözte he, — a 
mentők pedig a lakására szállilol- 
lák, ahol gondos ápolás alá vették.

Budapest megelőzésével Magyar- 
országon ill először „Bin-tin-tin“ 
az Apollóban. Okvetlen nézze meg.

Az időjárás. A Melerologiai In­
tézel jelentése : Hazánkban tegnap 
még több helyütt voltak kisebb-mi 
gyobb esők. Időprognózis : Enyhe 
idő, növekedő csőhajlammal.

Rendőri hírek. Horváth Sándorné 
született Tokaji Eszter Varga-utca 
5. szám alatt lakó munkásnő felje­
lentést lelt a rendőrségen Kalapács 
László debreczeni lakos ellen, aki­
nek egy gyűrűt adott kölcsön hasz­
nálatra, ö azonban a gyűrűt elzálo­
gosította és eltűnt a láthatárról. A 
rendőrség a nyomozást megkezdte.
— Varga Lajosné hajduszoboszlói 
asszony fantasztikus epresével akarta 
félrevezetni a rendőrséget. Megje­
lent az ügyel élen és panaszt tett, 
hogy a Kossuth-szállóban levő la 
kásába két fiatal cigánylegény tört 
be, öt megverték és merényletet kö­
vetlek cl ellene. Csak távozásuk 
után vette észre, hogy 200,000 kor. 
készpénze hiányzik. A rendőrség a 
feljelentés nyomán a két cigányt ki­
hallgatta és. ekkor tiint ki. hogy az 
egész történél csak kitalálás, a meny 
nyiben sem verekedés, sem lopás 
nem történt, hanem miután a beteg- 
segélyzőtől felvett 200,000 koronát 
elmulatta, a két cigánylegény tár­
saságában, megijedt és férjétől való 
félelmében gondolta ki ezt a mesét.
— Szutrín Miklós Erzsébct-utca 
50. szám alatt lakó kereskedő segéd 
feljelentést tett a rendőrségen isme­
retlen tettes ellen, aki azalatt, míg a 
zsidó templomban ünnepelt, feltörte 
lakását és az asztalon levő pénzét 
eltulajdonította. A nyomozás során 
kiderült, hogy a lopást cselédje kö­
vette el, aki ellen az eljárás meg­
indult.

Bortermelők kedvezményes bor- 
fogyasztási adója. A városi adóhi­
vatal értesíti a várost fogyasztási 
szabályrendelet 23. §-a alapján a 
bortermelőket, hogy az állatuk és 
háztartásuk által elfogyasztott, va­
lamint cselédségüknek és munká­
saiknak természetbeni járandóság 
címén kiszolgáltatott, saját termésű 
boraik után 50 százalékos adóked­
vezményben részesülnek. Azok a 
bortermelők, akik c kedvezményt 
igénybe akarják vonni, kötelesek ez 
iránti1 igényökel a kedvezményes 
adótétel alá eső évi bormennyiség 
megjelölése mellett, a fogyasztási 
adók kezelésével megbízott városi 
kerületi adóhivatalnál szóval vagy 
írásban ez évi október hó 10. nap­
jáig bejelenteni. Későbbi időpont 
ban érkezett bejelentések nem vé­
telnek figyelembe. Városi adóhi­
vatal.

Budapest megelőzésével Magyar- 
országon itt először „Rin-tin-lin 
az Apollóban. Okvetlen nézze meg.

A Csokonai-szinház műsora :
Oki. 9. Antonia, vígjáték. C) bél ­

lel.
Oki. 10. Vera Mirecva. dráma. D) 

bérlet.
Okt. 13. Aranyvirág, operetté. A) 

bérlet.

Tizenegyedik előadását éri meg 
rövid idő alatt a ma este színre - 
kerülő Antónia slágervigjáték, fo­
kozódó érdeklődés mellett, ami 
nemcsak a pompás darabnak tud­
ható be, hanem az általánosan el­
ismert, kiváló előadásnak, mely­
nek fénypontja Kovács Teríts és 
Kardoss Géza mutatása idősb 
Magvari Imre és zenekara kisere- 
tevéi.

Arany virág, Huszka- Martos ro­
mantikus opcretléjc szombati rep- 
r izé re jegyek már válthatók.

Uránia: Tigrisvér, dráma. Ki 
I sérő : Kabaré mucsán, Inirleszk. 
! Péntektől : Zokogó örökösök, leg 
! szellemesebb francia lmrlcszk.

Vígszínház: Harc a leopárddal, 
dzsungel dráma. Péntektől: A 
Bálna, a világ legveszedelmesebb 
filmfelvétele.

Figyelmeztetés, Az Apollóban 
pénteken jegyelővétel a „Rin-tin- 

j tin“-re.
Halassy Mariska művésznő toa- 

letijei roppant feltűnést kellőitek, 
a toaletteknek egyrészet Biró mü- 

I festő lesiette.
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Láng Miklósné, Csapó utca 10. 
sz. alatt lakó uriasszony feljelen­
tést telt eg)' ismeretlen 13—14 év 
körüli fiú ellen, aki október 6-án 
este megjelent lakásán és hirtelen 

,’t rántva, azt szemének sze­
gezte. Mikor a halálra rémült asz- 
szony sikoltva meghátrált, a gyer­
mek nagy nevetéssel ellépett. — 
Lángné kihallgatása alkalmával 
azt mondotta, hogy nem egészen 
bizonyos, hogy pisztoly volt és igv 
az is lehetséges, hogy a huncut 
suhanc egy kapukulccsal ijesztett 
reá a gyenge szivü dámára. — A 
rossz tréfa fiatal szerzőjét keresi a 
rendőrség.

KÖZGAZDASÁG. 
A korona 0e00F8

Zürich, október 8. Berlin 121 és 
egynegyed; Hollandén 203 és egyne­
gyed; Newyork 522 és egynegyed; 
London 2330; Páris 270 és egyne­
gyed; Milánó 2265; Brüsszel 2500; 
Prága 1555 és egynegyed: Budapest 
68; Belgrad 752 és lel; Bukarest 
280; Varsó 100 és Háromnegyed; 
Becs 73 és háromnegyed; Szófia 38.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, oki. 8. Az aranyko­
rona mai árfolyama hivatalos dől 
lárkurzuson átszámítva 15,629.10 
napirkorona.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

ÜOB darui
Pint Áru

(Vitel) (Blattá*)

Dollár................... 70860 K 77410 K
Angol font . . . S42000 K 346000 K
Hollandi forint . 28805 K 30060 K
Vrancta frank 4066 K 4086 K
Svájci frank . . 14860 K 14935 K
Léva . ... 657 K 665 K
Cseh korona . . 2277 K 2296 K
Lel ................... 415 K 422 K
Lira ................... 3398 K 3363 K
Dinár................... 1095 K 1116 K
Német márka . . — K — K
Lengyel márka — K — K
0«zIrák korona 109 50 K 109'90 K
Najioleon aram — K — K
Dán korona . . 13350 K 13490 K
Norvég korona 10910 K 11095 K
Svéd korona . . 90340 K 20500 K
Belga frank . • 3612 K 3703 K

Szünet volt a tőzsdén. Budapest-
Iöl jelentik ; A tőzsdetanács határo­
zata értelmében ma a zsidó ünnepre 
való tekintettel úgy az érlelt, mint a 
gabona tőzsdén szünetelt a forgalom. 
A Pénzintézeti Központban ma dél 
előlire tervezett értekezlet a hosszú 
nap miatt elmaradt. Az értekezlet 
sürgős megtartását különben is fe­
leslegessé telte a tőzsdei helyzet ala­
kulása.

Ferencvárosi sertésvásári jelen 
tés. Budapest, «kt. 8. ÍS'y ill vásári 
maradvány 507. érkezett 129, el­
adlak : 150 darabot. Zárlvásáii 
maradvány 101, érkezeit 145, el - 
adatait 40, árak : könnyű 25.5 
26.5, nehéz 20 és fél 28.

DIVATKALAP
a legnagyob választék­
ban 100 ezer koronától,

FEHÉRNEMŰ
oroszlán védjegyű a 
legolcsóbb árban. ><

WERNERNÉL, Piac 72.

Felmentették a gyilkossággal vádolt 
biharnagybajomi cipészsegédet.

Ez év júliusában együtt ültek az 
egyik nagyhajómi korcsmában : 
Bogdány Károly, 19 éves és Sár­
kány Gyula, 84 éves cipészsegédek. 
Idogálás közben valamin erősen 
összeszólalkoztak és végül is Sár­
kány Gyula kél hatalmas pofont 
adott Bogdánynak. Mikor pedig 
Bogdány a korcsmából elávozott, 
utána ment és ismét megtámadta 
és botjával ütlegelte társát, mire 
Bogdány védekezésül késéi ián- í 
tolta elő és többször Sárkányba 
szint, aki sebeibe nemsokára be­
lehall.

A dchreezeni törvényszék Ko- 1

Gondatlanságból — emberhalál.
azonban, már nem lehetett rajta 
segíteni, úgy hogy a tegnapi nap 

’ ‘ kli -

Még a múlt hónap 19-én Haj­
dúböszörményben szomorú sze­
rencsétlenség történi Kövér Elek 
ottani földbirtokos és malomlu- 
lajdonos családjában. Annak ide­
jén részletesen megírtuk, hogy 
Kövér földbirtokosnak kicsiny, 
másfél éves fia nagymosás alkal­
mával kiment a konyhába és a 
földre helyezett maróiugos fazék­
ból ivott.

Súlyon belső sérülésével egészen 
mostanáig gondosan ápolták,

sebészeti fűlikán

Vasvillával megszórta a gazdáját.
Véres esemény játszódott le a 

napokban a közeli Vértes község­
ben. Dvrzsy László nagybirtokos 
tanyáján a cselédek járandóságát 
osztották. Az egyik béres azonban 
nem volt megelégedve a kommeii- 
cióval és ezért durván összeszó­
lalkozott gazdájával. A földbirto­
kos csendre intette öt. mire ez a

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Az Olimpiai birkózók 
Debreczenben.

I létlön este lartotla a H 11, bű- j 
kozó szakosztálya ilj. dr. Magoss 
György öldöklésével értekezletét, 
melyen, tekintettel a tárgy fontos­
ságára. megjelentek : Steinleid I. 
kerületi eblök, Kovács Gyula ügy­
vezető-elnök, Beczner József őr­
nagy, leslncvelcsügyi felügyelő és 
a DTE vezetőségének számos tag­
ja.

A ülés legfontosabb la i gya a 
Párishan szerepelt magyar birkó­
zók lebozalala voll. A megjeleli lek 
nagy lelkesedéssel vetlek tudomá­
sul a kerületi elnök ama bejelen­
tését. hogy a legkiválóbb magyar 
birkózók közi lejárására hajlandók 
lejönni városunkba.

Alapos megfontolás után a ver­
seny napjául e hó 26-ál. szin- 
hclyiil pedig az Arany Bika dűz- 
lermét jelölték ki.

Ezek szerint október 20 án olv 
nagyszabású sportesemény fog le 
zajlani Dcbrcczcnlxm, milyen még 
soha nem volt. P.

Sólyom Győző n DTB-heii. Sólyom 
Győző, a Csokonai színház jeles 
bonvivnnja belépett a DTE-be és in 
dúl az e hó 26 án reudezemlö olim­
piai' birkózók versenyén. Ellenfelei 
dr. Lackn és Szalai többszörös ma­
gyar bajnokok lesznek, kikkel szem­
ben is sikeresen veszi tel a küzdel­
mei, miután a versenyre Paulovieh 
Béla többszörös kerületi bajnok kó­
szái elő.

A DTK rulballsznkos/.tálya e n<> 
9-én, csütörtökön este léi ti órakor 
az Angol Királynő leliérleiinébcn 
ülést tart. Vezetőség.

A DTK játékosai a Nagyerdei 
pályán csütörtökön délután kcikapus

Kik akarnak egy végtelen

olcsó házat megvenni?

Gyártelep, vagy bármily ipar­
telep céljára Is alkalmas !!!

Tímárok! Vállalkozók! Gazdálkodók!

■■■■■■■■■■■■■■■■■

háry tanácsa tegnap vonta fele­
lősségre a gyilkossággal vádol l 
cipészsegédet.

Bogdány és a tanul; vallomása : 
azonban teljesen beigazolta azt. 
hogy kését jogos önvédelemből 
használta. — Ép ezért a bíróság a 
perbeszédek elhangzása után Bog- : 
dány Károlyt a vád alól fehlten- j 
telte és azonnal szabadlábra he­
lyezte.

Dr. Kövendv Veres Lajos kir. 
ügyész felebbezcll. A tábla dön­
téséig a vádlott köteles lakóhelyé­
nek csendőrőrsénél belenként je­
lentkezni.

folyamán a 
meghalt.

A kir. ügyészség a kis gyer­
mek holttestét íclboncoltalta és az 
eljárást megindította Fehér Sán- 
dorné mosónő ellen, akit gondat­
lanságból okozott súlyos testi sér­
téssel vádolnak.

A gondatlan asszonyt a vizs­
gálóiam előzetes letartóztatásba 
helyezte.

kezében levő vasvillával Dvrzsy 
felé szart és őt súlyosan megsér­
tene.

A bérest a csendőrség azonnal 
letartóztatta és megírniilotla el­
lene az eljárást, Dvrzsyt pedig a 
debreczeni sebészeti klinikára 
szállították, ahol gondos ápolás 
alá vették a súlyos beteget.

'■VW-*»**W*
Irénihgcl tartanak. A vezetőség lel­
ke ri a játékosokat, hogy a trénin­
gen okvetlenül jelenjenek meg 

DKASK fill ball szakosztálya csü­
törtök este 8 órakor a Rovatban 
ülést tart. Tárgy : DEAL mérkőzés.

° ■ ■ I ■ ■ ■ 1

Potomárért 
120 millió koronáért

megkaphatják ma még a
Homokkertben, Szabó Kálmán 

főutcában 20. sz. alatt
levő ingatlant. Teljesen uj építkezés, 
csak most lett befejezve. Szappan­
gyár céljára épült, azonban a gyár, 
hirtelen közbejött okok miatt üzembe 

helyezve nem lesz.
Rögtön átvehető.

Az épület 6 szobából áll. Terméskő 
alapon, tégla falazat, palatetövcl be­
fedve, 300 négyszögöl telek. Az egész 
terület erős léckerítéssel körül van 
kerítve. Villanyvilágítás már beren­

dezve. Jóviza szivattyús kút.
Ezen ingatlan felelt is a Nagy 

Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat 
rendelkezik, ott köthetö nivg a 
vételi jogügylet, olt leendő le a 
foglaló is.

Iroda : Veres-ulen $). szám.
TI I I ■ I ■ I I ■ I I I I I I I I I I ! I , ,

SOÓS
ELSŐRANGÚ URÍSZABÓSÁGA
Kereskedelmi- ée Iparkamara 
épület, Verbőczl-utca 2. szám
rmm rm.n rmr

Borzasztó olcsóért meg­
kapható a belvárosban, a 
Rákóczi-utcánál két egy­
más melletti ház! Nevet­

séges olcsó ár!
Maróthy György-n. 9. 
és Hönyök-ntca 11. sz.
Mindkét épület tégla, cseréppel fedve. 
Világos pincelakások. Felső lakások 
és két üzlet. — Csoda olcsó vétel! 
Bővebb felvilágosítás nyerhető és a 
vételi jogügylet megköthető a Nagy 
Lajos Irodában, Veres-utca 9. szám.

i0,72-1 1924. IV.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Dein erzen sz. kir. város tanácsa 
a Kövesdy árvák felruházásához 
szükséges 87 pár leány, 88 pár fiit 
■ipő, 87 darab leány, 38 darab 
fiú téli felsőruha, 87 darab leány 
és 88 darab fin ing szállítására 
nyilvános Írásbeli, illetve ezt kö­
veiül eg nyilvános szóbeli verseny 
tárgyalást hirdet az alábbi felté­
telek mellett :

a) A cipők elsőrendű box bőr­
ből és gyári talppal ellátva mér­
ték után készítendők.

b) A fiú ruhák jó gyapjú sző­
reiből, a leányruhák pedig jó mi­
nőségű, .melegebb (télire való) 
anyagból szintén mérték után ké­
szítendők.

c) Ingek csak az esetben fog­
nak beszereztetni, lm a rendelke­
zésre. álló 50 millió koronából er­
re telik.

(1) A cipő és ruhák legkésőbb I. 
évi október hó 81-ig pontosan le- 
szállitandók.

c) Bánatpénzül az ajánlati 
összeg 5 százaléka leendő le kész­
pénzben a város házipénztáránál 
és az erről szóló elismervény az 

i jánlalhoz csatolandó.
1") Az ajánlati egységárak arany 

koronában adandók meg.
g) Ajánlattevők az ajánlat elbí­

rálásáig kötelezettségben marad­
nak.

h) Kellően fel nem szerelt 
távirati — úté)-, vagy kétséget tá­
masztó lei jelentéseket tartalmazó 
ajánlatok figyelembe nem vétel­
nek.

Az Írásbeli ajánlatok zárt bo- 
; illákban, „Ajánlat a Kövesdy-ár- 
! \ák felruházásához szükséges 
I cipő-, illetve ruhaneműck szállí­

tására“ címzéssel ellátva 1921. évi 
október hó II. napjának déli 12 
órájáig a polgármesteri hivatal­
ban adandók be.

A városi tanács fenntartja ma 
gának az ajánlatok feletti szabad 
rendelkezési jogot.

A nyilvános szóbeli verseny­
hi rgy alás 1921. évi október hó 
II. napján d. e. 11 órakor a vá­
rosháza kis tanácstermében Ing
megtartatni.

Dehrcczen, 1921. évi október hó
0-án,

A városi iimái'S.
miim—m—iwir

it

SzflcsmuQbát
Jutányosán vállal, szőrme­
áruk dús választékban, 
bekecsek rendelhetők:

ADLER szűcsnél
Batthyány-ntoa 2-lk szám alatt.
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szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

Anffol és francia nöidivat termemet
** .fülelőim kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a legtökélete- 
mhgh anaol munkát hozzávalóval együtt is jutányos árban vállalni, valamint a 
, livtlAhb ízléssel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán, első- 

dü vezetés mellett készülnek a legkülönlegesebb francia toalettek.

GrOnleld Salamon w-kPéterfia-utca 19

szeplő. pattanás és cgyébb arcbántalmak el- Cuo 11
len nincsen párja a Korzó 11°

arckenőcsnek! Pipere szappanok, külföldi par­
fümök és kölnivizek, púderek, arcfestékek. 
Fésű és kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42._______Piac-utca 42.

„I ux.e.j_ note IMRE U|
Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgundia sarok.

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árban szerezheti be.
U| üzlet!Uj üzlet! Tisztviselőknek 

árengedmény!

Hirdessen az E6YETÉRTÉ S-ben I
Gazdálkodók! - Tisztviselők! - Munkások!

Olcsósági hullám
nincs, azonban annál is olcsóbban vásárol­
hatnak, ha őszi ruha szükségletüket a

•250,000
350,000
700,000
500,000

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük be, ahol a legjobb, 
legmodernebb ruhák raktáron vsiunnk, valamint külön^ úri 
szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. Araim :

Finom gyapjú öltönyök pantalóvalv.bricsessze! 650,000 K-lól 
Mindenféle sport öltönyök ...... 750,000 ,,
Divatöltönyök....................................................... 780,000
Iskolai ruhák minden színben és minőségben
Fin téli kabátok.............................................
Férfi raglánok.......................................................
5Ä» :::::::
Strux hricscsz nadrágok . . • • • • •
Mikádók szőrme béléssel, divat színekben . 1.000,000 
Magános nadrágok, különböző sziliben . • lo0,000

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások
15°|o-os kedvezményben részesülnek I
Miden öltöny- és télikai’áthoz egy sapkát ingyen adunk

Óriási választékban, szolid olcsó árban

női- és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIAI
kézmü és nőidivatáruházában, Piac-u. 65, (Szent Anna-u. szemben)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

■mh

Ujj ruha Üzlet! Uj ruha üzlet!

Piac ucca 61. sz. Szent Anna uccával szemben.

KLEIN
férfi-, fiú- és gyermekruha ÁRUHÁZA

Ajánlja a legjobb gyapjúszövetekből készült, legkényesebb igé­
nyeknek is megfelelő őszi- és téli férfi-, fin- és gyermek ruháit.

Már az alanti árakban kaphatók:
Fekete és szürke bosszú téli kabátok 
Strapa öltönyök, különböző színekben 
Barna és fekete bőrkabátok. . . .
Divat raglánok, gyapjú szövetből . .
Gummi köpenyek.................... • • •
Rövid téli kabátok, szőrme béléssel .
Rövid téli kabátok, vatelin béléssé

szőrme gallérral..........................
Gyapjú stux bricsesz nadrág ...
Jaquet nadrágok .............................................  K

Fiú- és gyermek iskola ruhák és téli kakátok nagy választékban,legolcsóbb árakban.

Szolid, pontos kiszolgálás. Kérjük a cégre ügyelni:

Szent Anna utcával

KLEIN
férfi-, fia- és gyermekruha áruháza, Piacz-utcza 61.

................................................................................................

. . K 1.200,000

. . K 600,000
. . K 1.200,000
. . K 950,000
. . K 800,000
. . K 1.100,000

cs
. . K 800,000
. . K 200,000
. . K 280,000

■■■Ili

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b. 
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett
helybeli áraknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.

Pétertia-u. 30. és Arany Jánnos-u^O.

g— I Se ■ w A e I Van szerencsém értesíteni a hölgyközönsé- 
remivab! get, hogy no hagyják bárkivel elrontani 
drá"a szövetjeiket. Keressék fel az Amerikai női divattermet, ahol 
a legjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia 
^ ruhák a legsikkesebb kivitelben, a legszolidabb árak mellett, ßg
Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.

< MÁSOLAT
•><I MÁSOLAT
>><
<

a r fi a i ú

a debreczeni kir. törvényszéknél ve­
zetett egyéni cégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 500'— KORONA.

a debreczeni kir. törvényszéknél ve­
zetett társas ezégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 800'— KORONA.

a MÉLIUSZ könyvkereskedésben
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26.

<>
><>
<><E>

IápróhirdetésekI
.......................................... ..................... nnmmmmmmmm——mmm

Debreszen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debrec-zen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajdutöld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikéhen befizeti a 5000 koronát, minden további szó 
TOO korona  Vas1"IU v»oTadnii oneAiuvnotos dnnian szamittatiK.

Levélbell
szórakozás céljából iu- 
lelligcns Uiileúny isme­
retségét ki vési leltél len 
diseretio mellett 25 éves 
szolid fiatal ember. Vá­
lasz! „Orvos“ jeligére 
Egyetértés kiadóba ké­
rek. 24f ~
Ajánlat

Bútorozott
szobc kiadó, leheti 
úri nőnek. — Czim 
Egyetértésnél, 2407

Magános
nőnél in teliigei 
diáknő vagy 
diák lakást 1 
Péterfia-utca 12.

s nő, 
kisebb
'l|2452

Hegedű
órákat olcsón v illatok.

p<«íbl
gógns“ jeligére 
értéshez kérek.

Égyct-
2460

.1 el dl
leány elmegy gyermek 
mellé, ahol családtagul 
tekintik, csakis közeli 
vidékre vagy tanyára. 
Cim az Egyetértés ki­
adóba. 2466

Gépész,
19 évi gyakorlattal, ösz- 
sz.es vizsgákkal, komoly 
szakember, géplakatos 
és kováesmuukát töké­
letesen érti, malomba 
vagy bármilyen iparte­
lepre ajánlkozik. Csonka 
Ferenc, Móric-utca 10. 
szám. I 2464

Fehér nem il bl mzést,
magas hímzést, azsuro- 
zást és monogrammo­
kat vállalok. Görbe- 
utca 1. 2459
AZ EGYETÉRTÉS

telefonszáma 4.
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INGYEN!!!
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű munkát visz 

festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-u. 18.

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tüzifabe- 
hozatalinál. Fürdü-u. 2. 
Telefon 1093. 2450

Márványmozaik
és cementlapok, beton- 
áruk, kutgyürük legol­
csóbban kaphatók a 
Debreceni Mükőgyámál 
Fürdő-utca 2. 2449

Pordlanteement,
betonkavics, kátrány- 
papír legolcsóbban kap­
ható a Debreceni Műkő- 
gyárban, Fürdő-utca 2.

2448
Fagymentes

sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mükőgyár- 
ban, Fürdő-utca 2.2447

Tégla és cserép 
kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Megbízott 
Bétus József Züldfa-u. 8.

2446
11a

nincsen pénze, megint 
vehet Kaisernél részlet­
fizetésre. Piac 7. 2428

Olcsó
és tartós cipők állan­
dóan kaphatók Almássy 
nál, Kossuth 13. 2303

Finom ruháit
Ízlésesen tisztítja, va 
salja Waeha-gyár, Si- 
monffy-utca 5o. 2354

Bőröndök,
retikülök, linóm bőr­
áruk csakis Feuermann 
bőröndösnél, Piac-utce 
44. szám. F677

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő- 
üzem, Sas-u. 3. H794

Bútor
diszvasalások, épület­
vasalások,kátrány íedéh- 
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. F692

Értesítem
a mélyen t. vendégei­
met, hogy a Corzó-ká- 
véházban fodrászüzle­
tem megszűnt s mint 
üzletvezető a Forgács­
cégnél — Hungária pa­
lota —, Arany János-u. 
2. szám alatt vagyok. 
Gzibere Gyula. TI045

Üzlethelyiség 
kirakattal Kossuth-ut- 
cában azonnal átadó. 
Értekezhetni Hunyadi 
14., szabóüzlet. HÍ01G

24 éves
szőlőkeselői állásomat 
megváltoztatnám, mint 
mezőgazda, kertész, mé­
hész. 44 éves, nős, csa­
ládos ref. vallásu va­
gyok. Czim Nagy Sán­
dor. Monoslorpáiyi. — 
Meghívásra bemutatko 
zom. F929

Kárpitos munkál
jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany János-u. 
38. sz. F'897

A debreceni
m. kir. Tisza István 
tu dom ánye gye tem gaz- 
d as ági hivatala verseny- 
tárgyalási hirdet a kö­
vetkező cikkeh szállítá­
sára : marha, borjú és 
marhaliusnemück, zsir- 
és hentes áruk, tej, fű­
szer és gyarmatáruk, fa 
és szén. Ajánlati felté­
telek beszerezhetők az 
Egyetemi gazdasági hi­
vatalnál (Debrecen, Bel­
ső klinikai telep). Aján­
lati határidő 1924 ok­
tóber 20-án, 12 óráig.

TI 038
Női

kalapok százhúszezer 
koronától kaphatók 
Kőim Helén kalapsza­
lonjában. Piac-ulca 79.

H1024
Pénzt

fedezetre huzamosab­
ban kihelyezek. Érte­
kezhetni dr. Ember ügy­
védnél, Piac-utca 42.

II1027

Egy
teljesen uj habos kőris 
komplett háló elutazás 
miatt jutányosán meg­
kapható. Értekezhetni 
lehet Rákóczi-u. 50. sz. 
______________ TI 036

Elegánsan
bútorozott szoba, für­
dőszoba és zongora 
használattal két úri 
gazdásznnk vagy egye­
temi hallgatónak ki­
adó. Czim a Debreczcn 
kiadóban. TT048

Gyümölcsfa
csemeték kaphatók a 
városi kertészetben, •— 
Nagyerdő 15. szám.

TI 053
*.r gg .TjLgLaS

Mérésiét

Csinos
füszerürlet berendezést 
veszek. Nyil-utca 116. 
Juhász. 2453

Keresek
1 szoba, konyhát bú­
torral, esetleg" lelépés- 
sel. Cim Egyetértés ki­
adójában. 2454

Tűzifa,
szén, fürészpor szükség 
letét pontosan és leg- 
jutányosabban szállítja 
Winkler fakereskedő, 
Margit-fürdövel szem­
ben. Telefon 280. H993

László András
Csillag-u. 24. Elvállal 
mindennemű kőrtiives, 
ácsmunkát kedvező ár­
ért. H994

Szőnyegszövő 
iskolámban eredeti min­
ták, fonalak, felvetők 
stb. legfinomabb minő­
ségben olcsón kapaatók. 
Szőnyegkészitést, taní­
tást vállalok. Dr. Hor- 
vátné, Deák Ferenc-u. 
9. szám. Hl 012

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. ügyen- 
ruházati cikkek ée szöve­
tek raktára- 11 231

lt uhufestéssel 
otthn ne foglalkozzon, ol­
csóbban, Ízlésesen fest 
Wacha, Simonffy-u. 56. sz.

_________2365
Tankönyvek

uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkert-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat tizetek, II152

A legolcsóbb
bulorraktára legmoder­
nebb dolgokban is Bur- 
guudia-utca 13. Véles- 
nél. —

40«/,-kai
olcsóbb feslés, tisztítás 
mosás. Wacha, Simon- 
fy-utca 55. 2356

Cseh-szlováK, 
lengyel, ruthén, orosz 
okmányokat magyarra 
fordít: Vállay Ferenc 
Ferénc törvényszéki hi­
tes tolmács, Poroszlay- 
ut. 11. Cseh-szlovák ok­
mányokat szlovák levél 
útján beszerez. T985

Gazdák
búzáját magas termény 
kamatra veszi és ki­
helyezi az Agrikullura 
Kereskedelmi r.-t. Egy­
háziéi' 5. Telelőn 11-18 

T980

Sérvkötők,
haskötők, gummiharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagyválasztékban

Schön Sándor
keztyti-, kötszer- és orvosi 
mtlszertárában Debreczen, 
Plac-u, 14. (Csapó-u. sarok.)

Figyelmeztetés l
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapikkal csereberélni

T I LOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus.toktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusíiási haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

Kiszolgáló
leány, ki már gyakor­
lón, azonnal felvétetik 
Klein Vilmos festék- 
kereskedésében, Arany 
János-ii. IO- F934

Géplakatos
tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Arany János­
ul ea 37. sz. Ehren reich 
Sámuel.___  F935

Aprított
tűzifának állandó szállí­
tásához fuvarosok lei­
vé Le luck. Kétmalom-u. 

szám. H1030

2154

Női­
es gyermekin ha varrást 
háznál is vállalok. Cim 
Koboz, Szent Anna-u. 
5. alatt. F901

5—10 millió K I
kvzizálogra kölcsön — 
adok. Cim a Független
Újság kiadóhivatalába.

F905
Lakatos

munkákat a legolcsób­
ban készít: Részler, Hu- 
nyadi-u. 1. Kész taka­
rék t ü z he 1 ye k kaphatók. 
________________ T902

Egyetemi
hallgatók, gazdászok I 1 
Koszt és lakás kapható 
Nagyerdői Vigadóban. 

______________ T884
Elsőrangú

kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Kész hen- 
cserek, berzsely stb. fo­
telek állandóan raktá­
ron. 11932

Bejárónő
azonnal felvétetik Csa­
pó-u. 57. 2461

Pénz.tárosnő,
több évi gyakorlattal 
üzletbe alkalmazási ke­
res. Leveleket „Gyakor­
lott“ jeligére az Egyel- 
értés kiadóba. 2465

Szörmcruhál
legolcsóbban beszerez­
heti) és átalakíthatja : 
Kőváry, szűcs, Piac ti. 
42. sz. Pannonia-udvar.

T892
Gépírásban

perfekt, több évi gya­
korlattal bíró, kereske­
delmit végzett tisztvi­
selőnő állást keres. Cim 
Pereces-u. 23. Az udvar­
ban.______  111000

Szlkvlzgyár
betondezást, üvegeket 
megvételre keres Weisz. 
Küisővásárlvr 2. 111018

G.i al,őrlőit
kézileány tanuló fize­
téssel felvételik. Hu­
nyadi 14., szabóüzlel.

I 11021
Kifutó fin

jó fizetéssel felvételik 
Piac 49. Nyomda. F936

Vidéki
vendéglőbe fiatal, jó 
megjelenésű női percen­
tesnek keresek. Cim a 
Hajduföldbe. 111022

Keresek
fedezetre 50.000,000 ko- 
[Jonát heti vagy havi 
kamatra. Cim a kiadó- 
hlvatalban. H1023

Tnnliónőt
keresek 2 kisebb fiam 
mellé egész délutáni 
foglalkozásra. Cim Ilnj- 
duföldnél. 111028

Perzsuszőnycy
szövésben teljesen ön­
álló munkásnő hosszabb 
időre felvétetik. Sas-u. 
4. 1. 1. 111029

Elveszett
hétfőn este az Egyma- 
lom-ulcai villamos meg­
állónál pénztárca pén­
zel és szeméveggel. A 
becsületes megtaláló ké­
rdik a pénz megtartása 
mellell a szemüvegei a 
Független Újsághoz Iv- 
adni. F937

Kézi
leány kalapszaloaba lel- 
vételik. Piac-ulea 79.

111025

1921 október 9.

Kifutó flu
felvétetik. Gsillag-u. 49.

T1044
Perfect

könyvelő, ki pénztárt 
is "kezel, kerestetik 
Hauer-céghcz, Püspöki 
palota. ______T1047

Tanuló 
fizetéssel relvétetik Bőr 
Kálmán füszerüzletébcn 
Csapó-u. 39. T1050
» w «g ,<ar.wr sár

Eladás
Honvéd-utca 44.

számú ház, beköltöz­
hető lakással, istálló, 
tengeri góréval eladó. 
Értekezni Kut-ulca 10.

2451
Tenyész-hika

hollandival kercsztezetl 
3 éves eladó. Nap-utca 
4. szám. 2455

Erős
vaságy eladó. Zongora­
lecke gyakorolható. —
Csap 9. 2456

Művészi,
kézifaragásu szalongar- 
nitura eladó. Cim a ki­
adóban. 2457

Azonnal
bckőilözhető, télen-nyá- 
ron lakható kerti ház, 
félholuas telekkel, fele 
szőlő, fele konyhákért, 
eladó, esetleg bent levő 
kisebb házzal elcseré­
lendő. Értekezni Nap­
utca 13,, 4. ajtó. 2462

3 mázsa
ó szemes tengeri eladó. 
Cim 1 ’aesirtii 49. 2 163

Eladó
Vígkedvű Mihály-utcza 
40. számú modern ház. 
Tíz évig adómén les. Ju­
tányos áron megvehető. 
Értekezni lenet: Kun 
Alfréd. Barna-u. 12.

SZŐLŐSKEHI 
2 y2 hold, épülettel, drót­
háló livriléssel körülke­
rítve eladó. Értekezni : 
Kegyes sirköraklár, Vine 
utca 58. 2237

Teljesen
uj, kompiét hálószoba 
bútor eladó. Homo li­
ker II. 3. sz. 2441

Argamaii
ebédlőszőnyeg 3x4 nté- 
leres, jutányosán eladó. 
Cim Egyetértésnél. 2 111

Éladó
Ha lápon 15 kai. Imid 
löld, értekezhetni dr. 
Borbély ügyvédnél. — 
Sas-utca. 2431

Eladó
a Csereszélben, kövesül 
mellett, a kondoros! 
megállóval szemben 8 
kis hold jó termő barna 
homo kiöld, kaszáló is
van benne. Értekezhetni
Teleki-utca 51, 2436

Darabos
16. száma ház, beköl­
tözhető lakással vagyon, 
megosztás miatt eladó! 

_________ 2408
Késes-utca

8. sz. liáz beköltözhető 
háromszobás lakással 
ketlőszázliusz millióéri 
eladó. Értekezni hely­
színeli vagy dr. Balázs, 
Piac-utca 89. 2280

Éséplögarnitnra
6-os, komplett, hasz­
nálható állapotban el­
adó. Cim az Egyetér- 
tésnél. ______ 2033

Modern
egy emeletes ház a köz­
pontban, beköltözhető 
öt szobás gyönyörű la- 
káésal, jóval a forgalmi 
értékén áléi sürgősen 
eladó. Cim a Független 
Újságkiadójában. F894

Ebédlő-,
háló-, konyhaberende- 
zéseket, egyes bútorda­
rabokat eladok, veszek. 
Széchenyi-u. 8, 11748

Boldogfalva-utea 17.
számú ház beköltözés­
sel eladó. H1003

Eladó
ócska deszka, gerendák 
és tégla Holcser fate­
lep, Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 3/b. sz. TI030

Szép,
uj sárga kocsi parádés, 
uj rézveretes szerszám, 
puttonok, eke. egyes, 
fekete kocsi rúd eladó. 
Csapó 26. TI032

Nem olcsón, hanem INGYEN 
készítem ruháját vagy INGYEN
adom egész öltönyt, téli kabátot, Kosztü­
möt stb. annak, kinek rendelő számja 
sorsolás alapján klr. közjegyző Jelenlété­
ben klhuzatlk.

Eddigi szerencsések Husztl B., Fehér 
K., Schlrff J., Polgár S. urak.

A mai naptól a női szabóságban a francia munka 
vezetését F LÖP GIZELLA végzi. Egy ruha 
munkadija 100,000 kor. Kosztümöt, köpenyt, selyem 
ruhát és férfi öltönyüket havi részletfizetés mel­

lett is készítek.
TEGDES JÁNOS

női- és férfiszabó. — Péterfla-utca 42. sz.
Debreczen város és a Tiszántúli rét egybázker. könyvnyomda-vállalata,

Siitőtöz
100 — 120 mázsa eladó. 
Értekezhetni a sámsoni 
üli vamháznál. Hl026

LÜzlet
forgalmas helyen, köz­
pontban, mindenféle üz­
letre alkalmas berende­
zéssel, áruval vagy áru 
nélkül, visszavonulás 
miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. T1046

Vadászfegyver,
kettő darab tizenkettös, 
kakasnélküli eladó. Tc- 
leki-u. 96.______ TI049

Eladó
H.-böszörményben, pá­
lyaudvari bodega elköl­
tözés miatt 30 millió 
kor. Felvilágosítást ad 
Czegiédy fodrász, Csapó 
utca 54. sz. Jó munkás 
fodrászsegédet felveszek 
15-re. TT051

Bútorok I
Ebédlőszekrény, arany- 
rámás méteres tükör, 
szalon garni túra, ócska 
fotelek, ócska dívány, 
asztalok, székek, ágyak, 
fogasok, politúros mos­
dók, függöny, lóca, ste- 
lázsik, fonott nádszé- 
kek, olcsón, elköltözés 
miatt csak pár napig 
eladók. Csapó-utca 26.

Ti 052
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